

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K. — 2
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50f

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-35 emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Városi közgyűlés.

Az első nap.

(Uj fegyelmi a volt főmérnök ellen.)

Törekszünk mindig a tárgyilagosságra és igyekszünk is rá, hogy mindig a legmagasabb nézőpontról nézzük a közéleti piacon történő eseményeket. Nagy kavarodás van most ott. A városi „munkapárt“, mely gözerével viszi a város haladásának ügyét az adósságok feneketlen örvénye felé, nyilvánvalóan észrevette már, hogy megingott alatta a talaj és elvesztette a népszerűségét, mert nem igyekezne annyira kedvében járni kicsiknek-nagyoknak. Már a jogrendet is képes felrugni, hogy a népszerűség tűnő fényének felcsillanását láthassa.

Milyen apró eset volt ez és mégis mennyire jellemző, mert a városi munkapárt az általános közhangulatot is a maga javára siet fordítani, hogy rámutathasson — eredményekre. A mult közgyűlésen a volt főmérnök dolgait rántotta elő a párt vezérszónoka, hogy a nagy szennyesekkel megrakott köztisztviselő előrelátható

eltávolításának érdemét a párt számlájára írhasse, pedig az egész város apraja-nagyja tudja, hogy az érdem dr. Révi Nándoré, aki már akkor leleplezte a volt főmérnök káros működését, mikor a városi munkapárt fedezgette és takargatta büneit, sőt még igen sok tagja teszi ezt még most is, amikor a Révi Nándor vádjai nem bizonyultak rágalmaknak, hanem megdönthetetlen igazságokká kezdenek kristályozódni a köztudatban. A közönség tudja ám ezt jól, alacsony fogásokkal nem lehet megszédíteni.

Itt a másik eset. Az új főszámvévő iránt bizalommal van mindenki és szívesen megszavazza részére a magasabb fizetést is, csupán a forma ellen volt kifogás. *Nem a lényeg, csak a forma ellen*, de a többségi párt a jogrend formáival nem törődik, nyilván csak azért, hogy ezt az eredményt is a maga javára írhasse és fitogtathassa többségi akaratát. A napidíjasok lakbérének dolgát is a „Debreceni Újság“ tette szóvá és ezt is a maga részére sajátította ki érdemül a többségi párt. De ezt jól tette; már azért is, mert tudomására hozta a nyilvánosságnak, hogy a közhangu-

latot respektálja. Majd meglátjuk, így lesz-e ezután is?

Két dolga foglalkoztatta ismét a közgyűlést a volt főmérnöknek. Az ötezer koronás, suttymban megszavazott és a felebbezés ellenére is kiutalványozott jutalom dolga kedvező elintézészt nyert: a volt főmérnök *a jogtalanul felvett ötezer koronát készpénzben fizette vissza*. A másik dolog, a bérház építésénél visszaélések dolga még nem nyert tisztázást. Igaz, hogy a fegyelmit a közgyűlés ez ügyben is elrendelte a volt főmérnök ellen, de újabb haladékat is adott a bűnügyi eljárásra alkalmas ügy elsímitására.

Nem lehet szó nélkül hagyni a többségi párt eljárását sem, amit az ellenzékkel szemben tanusított a bizottságok megalakításánál. Brutálisan alkalmazta a többségi elvet és a színház-bizottságból még a függetlenségi és 48-as párt két, régi tagját is kibukatta, *aminek az lesz a következő ménye, hogy a városi ellenzék a brutális erőszak elől vissza fog vonulni és átengedi a teret a szakbizottságokban teljesen a többségi erőszaknak: hadd viselje a többség a*

Az ör.

Valahol Moutrealban, vagy Newyorkban elhatározták, hogy új várost fognak alapítani. És a sikság közepén, mintegy varázslásra, az állványok és palnákok egész rengetege támadt elő a földből.

Mind a négyen ott dolgoztunk: Bill Nogg, Sam Scrap, Jo Maclol és én; csupa csirkefogó, akiknél még a jobbik eset volt az ismeretlen származás.

Mr. Pew, a „szemüveges kigyó“, minden este, amikor a munka véget ért, egy órszemet állított az építkezésekhez és ezt az órszemet kimerítő utasításokkal és két ropant revolverrel szerelte fel. Főképpen az értékes rézdrótkerékek tömege tette indokolta ezt az intézkedést.

Meg kell jegyezmem, hogy a sok kalandor között — az erkölcsi bizonyítványt nem igen lehet számon kérni pár ezer mértföldnyire a legközelebbi várostól — szóval a mi fölötté gyanus társaságunkban volt két ember, aki maga volt a megtestesült tisztesség: Jep Joyce és Josuah Singson.

Az egyetlen hasznuk persze a nagy tisztességükből csak az volt, hogy Mr. Pew, a felügyelő rendszerint egyiküket tette megéjjeli őrnék, különös előszeretettel pedig Jep

Joycet, aki egyáltalában a legderekabb fiu volt a világon. Ennek köszönhetette, hogy június és július hónapokban minden áldott éjszaka az ő övét huzta le a két ménkü nagy revolver.

Jep és Josnah a világ minden kincséért nem nyultak volna italhoz és ha valaki megkínálta őket egy pohárral, ájtatosan félrefordították a fejüket és az eljövendő mennyek országáról, vagy édesanyjukról kezdtek beszélni.

Egy júliusi estén Mr. Pew szokott inspekciónját végezte a főraktár körül, amikor egyszerre, egy saroknál befordulva, rémes látvány tárult szeméi elé. Jep Joyce, az ör vad haditáncot járt a holdfényben. Részeg volt, mint a csap. Ki itatta le: a jó Isten tudja.

Mr. Pew hátra tántorodott. De csakhamar összeszedte magát és az antialkoholistára rohant. Megragadta a gallérját és belökte egy csürbe, ahol a derék fiu szó nélkül hatalmas hortyogásba tört ki.

Mr. Pew ezután a mi lakóházunkba rohant, felverte Josnah-t és kiállította a posztra a harc képtelen Jep helyett, felszerelve őt az egyik revolverrel, amelyet Jeptől vett el. A másik revolver eltűnt a küzdelemben.

Ezután a világnézetében megrendített felügyelő nyugovóra tért.

Mindez kilenc óra tájban történhetett. Éjfél felé Jep fölébredt a csürben. A feje kissé kábult volt, nem emlékezett, hogy került oda, ahol most feküdt, csak azt tudta, hogy most neki a raktár előtt kellett volna őrt állani. Az övéhez nyúlt: az egyik revolver benne volt, a bő kabát ráncai közé bonyolódva. A másik revolver hiányzott.

Valami tompa kötelességtudástól vezérelve elindult megszokott őrhelye felé, kezében a revolverrel.

Amint aztán ott botorkált a palánkok és téglarakások tömegében, egyszerre csak azt látta, hogy az ő szokott helyén valami idegen, sötét alak ácsorog, mint valami oszlop.

— Állj, ki vagy? — kiáltott Jep.

— Állj, ki vagy? — visszhangzott az éjszakában. Két kis csettenés, mint amikor a revolver ravaszát felhúzzák.

Másnap délben valamenyien busan ballagtunk a kocsai után, amely a Jep és Josnah koporsóit vitte, az új város új temetőjébe.

Henri Barbuse.

Ön
nem is tudja

igly elképzelni, hogy mily olcsón vásárolhat most nálam, sok pénzt megtakarít magának akkor ha férfi ruha üzletemet felkeresi, tegyen egy próbát meggyőződik szavaim igazságáról.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 15

férfi, fiu és gyermekruha nagyáruháza. Piác-utca 41. sz

felelősséget teljes mértékben. Cum maguis fustibus nem fog érvelni a kisebbség, hanem átadja az érvelés nyomatékos fegyverét alkalomadtán a választó polgárságnak.

Választás is volt. A katonai ügyosztály iktatójává Szilágyi Bálint szállásbiztost választották meg, aki szorgalmával és működésével teljesen részolgált az elismerésre; az ő helyére pedig ifjú Nagy Lajost választották meg, szintén közakarattal.

Vita a polgármesteri jelentésnél.

Három óra után nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán; üdvözölte az újonnan választott és az új virilis bizottsági tagokat, akiket arra kért, hogy a város érdekében buzgálkodjanak. A polgármesteri jelentés kapcsán Jánosi Zoltán két indítványt tett: az első, hogy Nagy József főszámvevőnek 720 korona fizeteskiegészítő pótlékot szavazzanak meg, a második indítványa pedig, hogy a városi napidíjasok lakbéréit, miután a felterjesztéstől negyven nap telt el, tehát a törvény értelmében a közgyűlési határozat jóváhagyottnak tekinthető és végrehajtható, utalványozzák ki. Kovács József polgármester nem tud ellene szólni annak, hogy az új főszámvevőnek a javasolt pótlékot megszavazzák, azonban a napidíjasok lakbérének kiutalványozását ellenzi, mert meg kell várni a belügyi kormány döntését.

— Majd ítéletnapig várjanak? Szegény emberek azok, nem várhatnak — kiáltja dr. Révi Nándor. *Bezzeg a volt főmérnöknek a jutalmat, az ötezer korona jutalmat kiadták!*

— Ne személyeskedjen — röffent föl a volt főmérnök néhány dühös hive.

Nagy vita kerekedett ezután, Nagy Pál kéri, hogy precedenst ne csináljanak a főszámvevő fizetésemeléséből. Magoss György főügyész megjegyzi, hogy a napidíjasok lakbérére vonatkozó, közgyűlési határozat végrehajtásának nincs semmi akadály. (Helyeslés.) Dicsőfi József csak az esetre hajlandó megszavazni a pótlékot a főszámvevőnek, ha biztosítékot kap, hogy állandóan megmarad állásában. Jánosi Zoltán kijelenti, hogy ez biztosítva van.

Uj lökést adott a vitának Juhász Ignác felszólalása. Megállapítja, hogy az indítvány a törvényes jogrenddel ellenkezik, azt felforgatja. Nem az indítvány, hanem a forma és eljárás ellen van kifogása, mert ötlet-szerűen hozták elő, pedig elő kellett volna készíteni. A főszámvevő most szabadságon van és annak elteltevel, úgy lehet, visszamegy oda, ahonnan jött, az állam szolgálataiba. Tiltakozik az ellen, hogy — mint nemrég is történt az árvászéki elnök eseténél — ilyen indítványokkal álljanak elő. A törvényes jogrend nevében kénytelen ellene szólni, bár elismeri a főszámvevő kiváló tehetségét. Herczeg János nem fogadja el az indítványt, mert a főszámvevő még nem is szolgált a városnál. *Bezzeg a szegény emberek dolga nem ily sietős.* Révi Nándor rámutat arra, hogy az indítvány ellenkezik a szervezeti szabállyal, mely meghatározza a főszámvevő fizetését. Jászi Viktor az indítvány egyhangú megszavazását kéri, Márk Endre szintén.

Nagy figyelem közt szólalt fel újra Juhász Ignác, aki úgy látja, hogy a jogrendellenes eljárás kezd már gyökeret verni a törvényhatósági bizottságban. Hová vezet ez? Ma jön az egyik, holnap a másik. A legutóbbi esetben, mikor az árvászéki elnöknek működési pótlékot szavaztak meg, jogorvoslatot várt bizonyos helyről. (A főispán felé mutat.) De hiába várta. Ha kétszer el-törték, nem következik, hogy harmadszor is tőrjék. Nem fogadja el az indítványt. *Kőrösi Kálmán dr.* az ilyen eseteknél az egyhangúságot szeretné biztosítani, miért is indítványozza, hogy előkészítés végett adják ki a dolgot a tanácsnak és az hozza a jövő

havi közgyűlés elé. Freund Jenő azzal kezdi, hogy kijárta a Juhász Ignác iskoláját.

— Tagadom. Nem az én tanítványom — vág közbe Juhász Ignác óriási derűtlenség közben és a jókedv kitérésében elveszett a szónok szava; csak partállásából lehetett sejteni, hogy a Jánosi indítványát elfogadja.

Hosszas vita után a közgyűlés 63 szóval 40 ellen elvetette a halasztó indítványt és 65 szóval — ellenpróba nélkül — elfogadta Jánosi indítványait.

Zelinger Ede a köztisztaság gyatra alapotait tette szóvá. A város csupa sár és piszok, a mellékutak még szemetes kocsit sem láttak. Fél év előtt interpellálta e miatt a polgármestert, aki azt mondta, hogy várjunk, de az állapotok azóta se javultak. A polgármester további türelemre kérte a felszólalót, mert csak az általános burkolási program végrehajtása után lehet beszélni köztisztaságról. Zelinger ezt szomorúan tudomásul veszi.

Lukács Béla rámutat arra, hogy a közélet mely nyomorúságos állapotban van, csupán a rendőrfőkapitány vette gondjába. Javasolja, hogy állítsa fel a város a közéleti és szociálpolitikai ügyosztályt. A polgármester azt feleli, hogy a tanács túl van halmozva munkával, nem képes foglalkozni mindennel.

— Ráérnek délután — jegyezte meg Juhász Ignác.

Ezután a közgyűlés tudomásul vette a polgármester jelentését.

Belügyi leiratok.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a városi vágóhid kibővítésénél felmerült pótmunkák költségeit a rüggő kölcsönből fogja fedezni a tanács.

Nagyobb vita támadt a zenede házi-kezelésbe vétele körül. Freund Jenő a belügyminiszter leiratában foglaltak teljesítése mellett szólalt fel, míg Márk Endre a tanácsai javaslat mellett, mert a zenede városítása ugyanis nagy költségbe fog kerülni, tehát takarékoskodni kell. Az igazgatót nem kell felmenteni az óraadás alul, a titkár is adhat hetenkint 10 órát. A zenede átvételére az öt bizottság kiküldését javasolja, de maga helyett Freund Jenőt kéri kiküldeni. Révi Nándor a zenedet oly fontos kulturintézetnek tartja, hogy azért nagy áldozatokat is meg kell hozni. *Szentesi János* különösnek találja a miniszter kikötéseit, mikor a város fizet, még különösebb az, ami most általános jelszó lett: fizetésemelést és kevesebb munkát. *Jászi Viktor* nem tartja érdemesnek, hogy néhány óratöbblet miatt huzakodjanak a miniszterrel. A közgyűlés a tanácsnak Márk Endre által támogatott javaslatát nagy többséggel elfogadta.

Friss fegyelmi.

Vargha Elemér dr., jogügyi tanácsnok ismertette az új városi bérház építésénél történt visszaéléseket, melyeket a Debreczeni Ujság már kimintően ismertetett. Mikor ugyanis a nagymagyaralföldi építő és műszaki r.-t. megbukott, a város házilag vezette az építkezést és a volt főmérnökre bízta az ellenőrzést, egyúttal pedig 50.000 korona előleget adott neki a munka folytatására. A volt főmérnök nem számolt el az összeggel, hanem Molnár Istvánt bízta meg a fizetések teljesítésével, aki azonban úgy teljesítette azt, hogy más építkezésnél teljesített munkákat is a városból fizette. Davidovics Adolf budapesti vállalkozót pedig nem fizette ki. Mikor azonban ez a csuf ügy kipattant, 8132 koronát letétbe helyeztet.

Révi Nándor kéri, hogy a munkberek visszatérítettek-e? Majd rámutat arra, hogy Molnár István a Davidovics-féle követelésből csak 1000 koronát térített meg, 3618 korona még fizetetlen s erre az összegre Davidovics a mai napon be is perelte a várost. E szerint a sikkasztás már befejezett tény, a tanács álláspontja pedig tarthatatlan, hiszen ilyen felfogás mellett, ha valaki a városnál sikkaszt vagy lop, ha nem tudják meg, jó, ha pedig felfedeztetik a dolog, ugy annak

egyéb consequenciája nincs, minthogy vissza kell a lopott értéket fizetni és minden rendben van. Szinte biztosítás ez így arra, hogy lopni és sikkasztani lehet, holott elrettentő példát kell nyújtani, hogy ilyen soha meg ne történhessenek. Vagyis az erkölcsi consequenciát is le kell vonni, ami egy olyan erkölcsi testületnek, mint a város közönsége, feltétlen erkölcsi kötelesség is. Ezért indítványozza, hogy a főmérnök ellen hivatali hanyagság miatt fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat rendeltessek el, Molnár István ellen pedig sikkasztás büntette miatt a feljelentés megtéessék.

Magoss György tisztí főügyész a bűnügyi eljárást nem tartja helyesnek, mert itt csak elszámolásról van szó. Molnár István visszatartotta ugyan a Davidovics pénzt, mert állítólag neki viszont követelése van vele szemben. Csupán a fegyelmi eljárás megindítását tartja helyen valónak, mert az úgy így is tisztázódní fog.

Juhász Ignác javasolja, hogy indítsák meg a vizsgálatot és annak eredményéről a tanács tegyen jelentést a jövő havi közgyűlésen. Többek felszólalása után a közgyűlés a fegyelmi eljárás megindítása mellett döntött és utasította a tanácsot, hogy a legközelebbi közgyűlésen tegyen jelentést az ügyről. (Ily módon újabb haladékok adtak e szennyes ügy — rendezésére.)

Szakkbizottságok újraalakítása.

Ezután a szakkbizottságokat alakították újra, illetőleg kiegészítették. Az esküdtképes egyének összeírását teljesítő bizottság és a nyugdíjellenőrző bizottság tagjaivá a régiek újra megválasztattak. A számonkérőszék tagjai lettek: Somogyi Pál és Nagy Lajos.

Révi Nándor a színház-bizottság újraalakítása előtt szóvá tette a főispán összeférhetetlenségét. A főispán ugyanis még ki-nevezése előtt megválasztott a törvényhatósági bizottság tagjává. Ekkor a törvénynek nyílt értelme szerint le kellett volna bizottsági tagságról mondania, mert valaki, mint kormányképviselő a közgyűlésnek kivételes hatáskörrel felruházott elnöke is, egyszeri bizottsági tag is annál kevésbé lehet, mert mint elnök szavazategyenlőség esetén szavazatával dönt és így, mint egyszerű bizottsági tag, legfőbb jogát: a szavazás jogát nem gyakorolhatja. Ilyen módon az ő bizottsági tagsági helye be is van töltve, nincs is betöltve, vagyis üres. Ez képtelenség és ha erre nézve a törvény nem is statuál kizárási okot, az inkomptabilitás nyilvánvaló és meg kell azt szüntetni. Nem tesz indítványt, hiszen ebben a közgyűlésnek talán nincs is határozni joga, de egyenesen a főispánhoz fordul és megkérdi, hogy nem éri-e ezt az összeférhetetlenséget ő maga is és hajlandó-e annak igazságos consequenciáját levonni?

Márk Endre egyenesen felhívja a főispánt, hogy ne feleljen a feltett kérdésre. (Ez a mód a legkényelmesebb.) Ő nem lát semmiféle inkomptabilitást. (Persze munkapárti szemüvegen nem is lehet az ilyen csekélységet észrevenni.) *Jászi Viktor* és *Tüdős János* szerint az inkomptabilitás kétségtelen, de ennek orvoslásáért az igazoló választmányon át a közigazgatási bírósághoz kell fordulni. *Juhász Ignác* az összeférhetlenséget tisztán látja s azt feltétlenül orvoslandónak tartja.

Többen nem szölk a dologhoz. A főispán hallgatott és elrendelte a titkos szavazást a színház-bizottsági tagokra, a szavazás tartamára pedig felfüggesztette a közgyűlést.

Nagy izgalomban folyt le a szavazás, melynek eredményeként a színház-bizottsági tagjai lettek: Csurka István, Domahidy Elemér, dr. Freund Jenő, Jánosi Zoltán, dr. Kenézy Gyula, Kernhoffer József, Komlóssy Dezső, Márk Endre, Muraközy László, Publik Ernő, dr. Petzkó Ernő, Szávay Gyula, Szent-Királyi Tivadár, Szilágyi Imre, Tóth István, Zádor Lajos, dr. Fráter Imre és Löfkovits Arthur.

Tekintélyes számú szavazatokat kaptak: Tüdős János 53, Fejér Ferenc 47, Kiss Gyula 41, Thau Gyula 40 stb.

Révi Nándor névszerinti, titkos szavazást kér a többi választásokra is, utóbb azonban csak a világitási bizottságban megüresedett helyre tartja fenn.

Az egészségügyi és kórházi bizottságba dr. Ujfalussy József, az építési bizottságba Bernhardt Sándor, a földadó bizottságba Benkó János, Geréby Pál, Gyarmathy István, és Salánki Ferenc, a gazdasági bizottságba Bozzay Pál, Polgári József, dr. Szabó Mihály és Taffler Ignác, a szegényügyi bizottságba Vadon Sándor és Geréby Pál választották be.

Ezután megejtették a névszerinti, titkos szavazást és a világitási bizottság tagja Muraközy László lett 60 szavazattal a dr. Lóky Bélára esett 45 szavazat ellenében.

Választások.

Következett a katonai iktatói és a netán megüresedő állások betöltése. A kijelölt bizottságba megválasztottak: Márk Endre, Somogyi Pál és dr. Tüdös János, míg a főispán által kinevezettek: dr. Kenézy Gyula, Szilágyi Imre és dr. Fráter Imre. Míg a bizottság a főispánnal visszavonult, addig a közgyűlés szünetet kapott.

Kijelöltettek a katonai iktatói állásra Szilágyi Bálint, Szabó Sándor, Sebők Lajos, Szappanos Alajos, Miklóssy Kálmán. Megválasztották közfelkiáltással Szilágyi Bálintot.

Kijelöltettek a megüresedett szállásbiztosági állásra: ifj. Nagy Lajos, Kovács Gábor és Demjén Ferenc. Megválasztották ifjú Nagy Lajost.

Az elnök, miután az idő nagyon előre haladt, fél nyolc után a közgyűlés folytatását péntek délután három órára halasztotta.

Fordulat előtt.

(Egy politikusnyilatkozata a N. Fr. Pressében. — A munkapárt és a választójogi javaslat. — Tisza lemond a házelnökségről. — Változás a miniszterelnökségben.)

A parlament szünetel és a belpolitika főlészén látszólag csönd van ugyan, a partokon azonban hullámok fodroznak. A képviselőház ma kezdi ülésézését és el fogják intézni a zárszámadások megvizsgálását és tárgyalás alá veszik a tanítók fizetésrendezéséről, valamint a fiatalok bíróságáról szóló új törvényjavaslatokat.

Ezenközben a politika kulisszái mögött megkezdődnek az eltolódások. A sugó is megszólalt — Bécsből, ahol egy „kiváló magyar politikus” (vaj’ ki lehet ő?) megírója, hogy néhány államérdeki kérdés és rendkívüli delegációs hitelek elintézése után a munkapárt hozzá fog látni az ellenzékkel való békés megegyezés útjának egyengetésére.

Ennek a célnak az elérésére — így vélekedik a kiváló politikus — a munkapárt nem fog elzárkózni személyes áldozatoktól sem.

De zajlik még mindig a munkapárt maga is. Beavatók tudni vélik, hogy a munkapárt zömében az a kivánság nyilvánult meg, hogy a kormány választójogi javaslatának bizottsági tárgyalásait el kellene halasztani addig az ideig, amíg a parlamenti ellenzékkel valamelyes megegyezést sikerült létesíteni a javaslat képviselőházi tárgyalásaiban való részvételt illetően. Akik így vélekednek, nem tartják ugyanis alkotmányos eljárásnak, hogy egy életbevágóan fontos törvény az ellenzék távollétében le-tárgyalassék.

Számosan a munkapártiak közül úgy vélekednek továbbá, hogy miután Tisza István gróf egész tudását, meggyőződését és befolyását érvényesíti a kormány választójogi javaslatáért, azért hát nem lenne oportum Tisza gróf részéről, ha a javaslat parlamenti tárgyalását, mint a partokon felül álló házelnök, ő vezetné: maga

Tisza ragadja meg az alkalmat az elnökségtől való visszavonulásra.

Végül följegyezzük a politikai pikantiériát, hogy a választójogi liga a közeli napokban népgyűlést szándékozik összehívni Szombathelyen, a melyen megjelennének Székely Ferenc volt igazságügyminiszter, a kerület képviselője és — Justh Gyula is.

Vármegye.

Kedvezményes szállítás. A hajdúvármegyei gazdasági egyesület felírt a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a gazdák vetőmagszükségletének az államvasutakon való szállítására adjon kedvezményes tarifát és ha külföldről kell vetőmagot hozni, kedvezményes elvámolásban részesítse.

Öngyilkos asszony. Kiss Pálné Kovács Sara 73 éves asszony Hajduböszörményben felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. Az öngyilkos asszony már régebb idő óta életuntaságról panaszkodott. A hajduböszörményi rendőrség telefonon tett jelentést a debreceni kir. ügyészségnek, mely a temetési engedélyt megadta.

Városháza.

Kinevezés. Az elhalálozás folytán megüresedett adóvégrehajtó állásra a polgármester Pál Péter napdíjast nevezte ki, aki már 18 év óta szolgálja a várost. Az igazságos kinevezés közmegegyezést keltett a városházán.

Szaporodtak a toronyórák. A város toronyórái kettővel szaporodtak: a Nagytemplom világitó és az Arpédtéri templom órájával. A toronyórákat Kónya László óras kezeli, aki 1740 koronára kéri tiszteletdíját felemelni, miután teendője is megszorodott. A tanács a kérelmet teljesítette.

Színház.

Góthék a „Papá”-ban. A „Papá”-ban, ebben a kedves francia vigjátékban játszottak tegnap este Góthék, színházunk kitűnő vendégei. Góthné Kertész Ella Georgette-t alakította rendkívül bájosan, szeretetreméltóan. Góth Sándor a címszerepben brillírozott. Ragyogóan ötletes volt s az a közvetlen, meleg stílus, amelyet a Góth-pár reprezentál, igazán megsokszorozva adja vissza a párisi-esprit minden csillogását. Mondanunk sem kell: a közönség ünnepelte őket. Az ensembléből kívülök még Lajtai diszkrét finom tónusa váltott ki barátságos hangulatot, míg voltak egyesek, akik csupán színészkolai nivóig tudtak fölemelkedni. A régi regime fejedelmi, vagy még inkább császári acquiriciói. Nem jöhet elég korán a detronizálás ideje. Ez a két kellemes színházi este pedig kétségkívül Békés Gyulának köszönhető. A nézőtérben igen szimpatikus nyilatkozatokat hallhattunk az ő működéséről, amelynek máris ilyen jóleső eredményei vannak. A közönség belátja tehát, hogy e szomorú színházi viszonyok közepette egyedül csak tőle várhat valamit. És — ime — Békés Gyula tőle telhetőleg érdemesnek akar lenni a bizalomra.

Színházi hírek. Ma, pénteken este a Színészvér; holnap, szombaton Lila dominó; vasárnap délután Farkas, este Tolvaj kerülnek színre, az utóbbiban Góthé: is fel-lépnek.

Kiadó páholy, első emeleti, 15-dik számú A bérlete, szinpadtól harmadik, hátralevő idejére átvehető Szabó Lajos fiaitól.

Az Uranus sláger műsora, mely a legkitűnőbb heti udonságok művészi sorozata,

még csak ma és holnap látható. 1. Zene. 2. A fehér apacs. (Amerikai dráma.) — 3. Kitty a nevelőintézetben. (Amerikai humorreszk.) — 4. Sirmione félsziget. (Tájképek.) — 5. Duci bácsi vörös tentát ivott. (Kitűnő bolondság.) — 6. Mozgófénykép Híradó. (Mult heti világesemények.) — 7. Kikerics tánc cipői. (Bohózat.) — 8. Erzsébet királynő. Dráma 3 felvonásban. Irta: Émile Moreau. Előadják a Sarah Bernhardt-színház művészei. Előadások: Pénztárnyitás este pont fél 6 órakor. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsóhoz pont 10 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek ma nem érvényesek. Holnap utoljára ugyanez a műsor.

A Sarah Bernhardt-estékre számított jegyek egész nap előjegyezhetők az Uranusban (Csapó-utca 17.) telefon 3—28. mivel este a pénztárnál már csak a kiválógatott helyek megmaradtjaiból lehet kapni.

„Erzsébet királynő” Sarah Bernhardt felléptével és világhírű színháza művész társulatával a szezon legfinomabb, legszebb és legművészebb alkotása a kinematografianak. Minden előadás zsufolt házak előtt került bemutatásra tegnap az Uranusban. Azt lehet mondani, hogy az összes jegyek elővételben keltek el. Este a pénztárt valóságos ostromolták a jegyekért. A legszebb közönség volt jelen a bemutatón és a legnagyobb dicsérrel emlékeztek meg a remek előadásról, melyet ma megismételnek.

Az Uranus szombat délutáni felhelyáru gyermek-előadásai iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult, hogy még erre is temérdek előjegyzések érkeztek az Uranus irodába. Az igazán élvezetes és pompás gyermek műsor kimagasló képje „Siegfried a hó-lovag”, tündéres mese, nagy látványosság lesz.

Elítelt család.

Szélhámosság a külsőségen

Egy szélhámos került tegnap délelőtt a debreceni törvényszék elé. Szilágyi Gábor a neve s valamikor kőművessegéd volt.

Már régebben a bűn útjára lépett. Holmi lopás miatt ült, de körülbelül tíz év óta nem derült reá semmiféle büncselekmény. Eddig pihent baberain.

Szilágyi Gábor a mult év őszén beszéltetett újra magáról. Nevezetesen ez időtájt a vasúti nagy állomásról eltűnt egy utazó ládája, amelyben különféle áruminták voltak. A rendőrség kinyomozta, hogy Szilágyi Gábor szadította el a koffert, meg is találták azt s szerencsére még fel sem volt bontva.

Ennél azonban sokkal ravaszabb manipulációkat is követett el a jeles egyén. Ugyanis kirándulásokat tett a külsőségekre, leginkább a Csapókertre s hivatalos személyiségnek adva ki magát, nagy grandezza-val sorba vizitálta a szatócsüzleteket. Mindenütt talált valami hibát.

— Hamis a mérleg, — jelentette ki leggyakrabban.

Persze az tiszteltulajdonosok tiltakoztak ellene. Szilágyi erre diszkrétan tudomásukra juttatta, hogy lehet ő vele erről vitatkozni, de nem minden alap nélkül. Ez az alap pedig maximum öt korona volt és ezután a mester mindjárt feladta álláspontját. Volt olyan hely egyébként, ahol hatvan fillérrel is beérte. Azonban kapott ő mást is, nem csak pénzt. Egy boltban a szatócs felesége rájött a turpisságra s léccel verte ki az üzletből.

Az ügyészség három rendbeli család, egy rendbeli család kísérlete és egy rendbeli lopással vádolta Szilágyi Gábort, aki rendkívül cinikusan viselkedett a bíróság előtt is. Tagadott a végtelenségig. Am a sértettek és a tanúk annál inkább bizonyították és vallották ellene.

A törvényszék meg is állapította a bűnösségét és az elkövetett büncselekmé-

nyeiért kilenc havi börtönre ítélte Szilágyi Gábort.

A védője megayugodott, ellenben a vádlott fölebbezett enyhítés végett. A kir. ügyész is apelált, de persze az ítélet súlyosbításáért.

APOLLO

mozgó színház
Piac és Miklós-u. sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

Ma délután 5 órától utoljára Henny Porten, a legszebb dán színész nő felléptével
Fiatal és öreg
színmű 2 felvonásban.

Atévedés áldozata
dráma 2 felvonásban és a remek két órás műsor!

Szombaton délután 3 órákor csak egy nagy félórás **gyermek előadás**, kiválókatott humoros és tanulságos számokkal!

Ujdonságok.

* **Uj tanár a kollégiumban.** Csendesen, zajtalanul, de annal nagyobb sikerrel és osztatlan elismeréssel tette le a teológiai magántanári vizsgáját Erdős Károly, a nagynevű és a külföldi tudós világ előtt szaktekintély hírében álló teológiai tanárnak, dr. Erdős Józsefnek a fia, aki Berlin, Zürich, Cambridge és London egyetemén szerzett széleskörű ismereteket s aki egyházi irodalmi munkásságának már eddig is sok szép eredményt mutatva fel méltó büszkeségére annak a főiskolának, amelynek tanítványa volt az első betű vetésétől a palást felöltéséig! Az új tanár, akit különben az egyházkerületi közgyűlés az újonnan szervezett teológiai docens-i állásra meghívott, február havában kezdi meg előadásait a teológiai akadémián.

* **Az érettségi tartás joga.** A hivatalos lap közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter a hajdunánási ref. főgimnázium VII. és VIII. osztályainak a nyilvánossági jogot, ugyancsak a nevezett középiskolának az érettségi vizsgálatok tartásának jogát az 1912—13. tanévre megadta.

* **Előjárósági ülés.** Az ipartestület előjárósága a jövő hét csütörtökjén tartja rendes havi ülését.

* **Leleplezett találka.** A rendőrségnek tudomására jutott, hogy Kopányi Mária facér kávéleány szerelmi közvetítéssel foglalkozik. Figyelemmel kísérte a leányt s meg is győződött, hogy értesülése nem alaptalan. Kopányi Mária a többek között rossz utra csabított egy házileányt, akit tegnap délelőtt a Dézsi Lászlóné, Jókai-utca 9. sz. alatti lakos, házmesterné lakására vitt találkára egy ügynökkel. A rendőrség azonban a randevüt megakadályozta. Ugy Kopányi Mária, mint Dézsi Lászlóné ellen megindították az eljárást.

* **A gyilkos ital.** Bisztrovics Péter tolnatamási kéményseprősegéd Magyarokszibe ment tisztítani. Kissé pityókás volt, amit Günther László községi jegyző észre is vett rajta. Keményen megdorgálta ezért. Bisztrovics elkeseredetten ment be az őrszobába, ahol munkája után rendesen megszokott pihenni egy keveset. A őrszobában levő rendőrt a jegyző éppen behívatta valamiért. Bisztrovics felkapta a rendőr puskáját és kirohant a piac-tér felé. Amikor a rendőr azután utána futott és rákiáltott, hogy álljon meg és adja vissza a fegyverét, Bisztrovics szájába dugta a fegyver csövét és elstította. A löveg a fejét teljesen szétrovasolta. Szörnyet halt.

* **Kiugrott a robogó vonatból.** Győrfi István 30 éves pocsa lakos napszámossal és beszeszelt állapotban ment ki tegnap délután a vasuti állomásra. Hortobágyra akart utazni, azonban az egynegyedöt órákor induló nagyváradi vonatra szállt fel. A vonat még nem hagyta el a pályaudvar területét, mikor tévedését észrevette. Ugy akart tehát segíteni magán, hogy kiugrott a robogó vonatból. Ittasan persze nem számolt e veszedelmes vállalkozás következményeivel. Pedig nagyon megjárta. A kiugrás szerencsétlen volt, Győrfi István súlyos agyrázkódást szenvedett. A mentők szállították be a kórházba, ahol ápolás alá vették. A rendőrség megkísérelte a kihallgatást, de ezt egyelőre fogantatni nem lehet.

* **Meglopott asszony.** Hadadi Józsefné, Veres-utca 9 szám alatt lakos, éjjeli mulatótulajdonos panaszt tett a rendőrségen, hogy megszökött tőle Varga Maria nevű alkalmazottja. Ő a leányt nem bánja, csak — a ruháját sajnálja. Mert előadása szerint ő ruházta fel az éjszakáknak ezt a — lilomát. A rendőrség nyomozást indított az ügyben.

* **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet — további rendelkezésig — a következő időben fog kezdődni: pénteken este fél 5 órákor, szombaton délelőtt 9 órákor, délután fél 4 órákor. Köznapon reggel háromnegyed 7 órákor, este háromnegyed 5 órákor.

* **Szabad Iskola.** Ingyenes gyorsirás tanfolyam. Holnap, február 1-én, szombaton kezd meg a Szabad Iskola második félévi előadásainak hosszú sorozatát. Helyet találnak abban történelmi, irodalmi, művészeti, zenéi, társadalmi jellegű stb. előadások. Azt hisszük, felesleges már e helyen ezeknek ismétlése, amikor a közönség ismeri azokat legjobban. Hisz ma már — tulás nélkül mondhatjuk — valóban kulturszükséget kiegészítőjévé vált a Szabad Iskola Debrecen közönsége előtt, mely társadalmi állás és osztályhelyzet tekintetében a lehető legtarthatóbb és éppen azért igen becses összetételű hallgatóságot szokott nyújtani az iskola előadásainak. Félhívjuk ezúttal a közönséget, hogy holnap, szombaton a ref. főiskola VI. számú akadémiai termében (főépület, baloldali fölépésű, első emelet) a múlt félévben megkezdett gyorsirás tanfolyam László Béla felső keresk. iskolai tanár vezetésével folytatottik este 6—7 óráig. Előre jelezzük, hogy február 2-án, vasárnap délután 3 órákor mese-délután lesz az Ipartestület (Simonffy-utca 1. c. szám, II. emelet) disztermeben s ugyanitt kedden este aztán 6 órákor a rendes ismeretterjesztő előadások megkezdődnek.

* **Az Arany János-utcai járda.** A következő „Panaszos levél” közlésére kérték fel lapunkat: Igen tisztelt szerkesztő ur! Nagyon leköteleznie, ha jelen pár sor írásonnak b. lapjában helyt adna: Az Arany János-utca 27. számú ház előtt beláthatatlan idők óta hiányzik egy jó nagy darab aszfalt és pedig a járda egész szélében. Különösen a mostani sáros időben kellemes ez, mikor az ember kövezet, vagy aszfalt helyett nyakig, vagy legalább is bokáig sárban uszkál. Talán megéri egyszer Debrecen közönsége, hogy a tanács fog a polgárok érdekével is törődni. Tisztelettel B. K.

* **Megkezdődött a 2-ik félévi beiratkozás a Nöth zenekonzervatóriumban.** Szent Anna-utca 18. szám. Beiratkozni bármikor lehet az esti tanfolyamra is. Főtanszakok: hegejű, cimbalom, zongora. Tanulási havonként 8 korona. Beiratási díj 4 korona. Testvérek kedvezményben részesülnek, a felnőttek külön oktatást nyernek. A hegedű és cimbalom tanszakot Nöth Antal vezeti. Bővebb felvilágosítással szolgál Nöth Antal igazgató a hivatalos órák alatt: d. e. 8—12 és d. u. 3—6-ig.

* **Elite Revue Parisian, Divat-szalon** legújabb számai kaphatók Antalfynál, Szeres-utca 13.

* **A Debrecen városi takarékpénztár r.-t. üzleti helyiségét egyesülés folytán** 1913. febr. 1-től kezdve a Gazdasági takarékpénztár r.-t. üzlethelyiségébe, Piac-u. 85. (Wiener-ház) I. em. helyezte át.

* **Messenger boy** vállalat telefonjai 612 és 1130.

* **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetetlen kis fiunk, testvérünk és unokánk: Tiborkának f. hó 29-én, este egynegyed 7 órákor, életének 9 hónapos korában, 1 heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves kis halottunk hült tetemei f. 31-én, délután 4 órákor fognak a református egyház szertartása szerint, Rakovszky-utca 25. számú házunktól, a Kossuth-utcai temetőben siri nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. jan. 30. Béke angyala örködjék drága halmvai felett. Bánatba merült szülei: Laskai Miklós nejevel Szilágyi Juliánával. A kis elhaltak testvérei: Migyuka, Ilonka és Zolika. Nagyszülei: özv. Laskai Jánosné, Szilágyi Károlyné. Keresztszülei: Nagy Lajos nejevel Nagy Juliánával. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre temetkezési intézete (Bádogos-utca 6. szám) rendezi.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó rokonainknak, ismerőseinknek és kartársainknak, kik felejtethetetlen drága nőm, illetve édesanyám temetésén megjelenni szivesek és véghetetlen fájdalomunkban velünk együtt éreztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Wachtler Károly és egyetlen gyermeke Olga.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Oszlanecz Gusztáv r. kath. 16 éves, Freireich Henrik izr. 4 hónapos, Szarapka Jolán ref. 10 napos, Bogdán Józsefné ref. 45 éves.

* **Nézzé meg a Donogán és Somossy** eltűnést keltő kirakatait.

* **Téli keztük,** teveszór mellények és harisnyák, vadász sapkák és lábszárvédők, valódi Jäger-féle alsó ruhák Frank Testvérek-nél, az új megyeháza mellett. Telefon 749.

* **Kolozsvári jogi vizsgákra:** alap-, államvizsgákra, az összes jogi- és államtudományi szigorlatokra rövid idő alatt lekiismeretesen és olcsó díjazásért készít elő a dr. Kertész Jogi Szeminárium — Kolozsvár, Monostori-ut 16. az intézet előkészít a marosvásárhelyi ügyvédi vizsgákra is.

* **A hölgyek legszivesebben keresik fel Rózsa Lajos által vezetett legnagyobb női felöltő és kalap-áruházat az Alföldy-palotában.** I-ször, mert a választék ott a legnagyobb. II-ször, mert a kabátok szabása kifogástalan jó és divatos. III-ször, mert az árai elismert legolcsóbbak. Most már túlhalmozott raktár miatt nagy occasio ragláknak, plüsch kabátok, bakfisch kabátokban.

* **Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, mint 20,000 korona értékű szőrme különlegességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldy-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók és e darabok új évig fél árban kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszített női kalapok mai naptól fél árban.

* **Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinisiatiohoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kém s vörös fény. Finsen fénygyógyomd. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium, Debrecen, Kossuth-u.

* **A Népopera baritonistája Debrecenben.** Basilides után ma a Népopera férfistárja: Szánthó Gáspár baritonista vendégszerepel a Royal Orfeumban. Nehány opera-áriával s új klasszikus dallal fog bemutatkozni a debreceni közönségnek. Szánthó ma egyike a legkiválóbb magyar operaénekesnek; a kolozsvári Nemzeti Színházról szerződtette a Népopera, ahol ma a legnépszerűbb színész s a legkitünőbb énekes. Mai vendégtájkával bizonyára kedvence lesz a debreceni közönségnek is. A Royal-orfeum mai előadása — rendszeren — kilenc órakerkeződik: Szánthó száma tizenegy órakerkeződik.

* **Basilides Mária.** Maradandó emlékü estélye volt tegnap a Royal Orfeumnak. Basilides Mária, a Népopera hírneves énekesnője vendégszerepelt az Orfeumban előkelő s a nézőteret zsutólásig megtöltő közönség előtt. Viharos sikere volt a vendégművésznek minden egyes számának, de kivette a sikerből részét az Orfeum pompás ensembléje is élén L. Farkas Pállal, a népszerű komikussal. A tegnapi előadás zongorakíséretét Schuster színházi karnagy látta el. Ma este Szánthó Gáspár, a Népopera baritonistája lép fel, mint vendég a Royal Orfeumban.

Felebbez a város.

A Dégenfeld-téri kisajátítás ügye.

Ismeretes a Dégenfeld-tér 2. sz. ház kisajátításának ügye. A házat Forrai Ernő tulajdonos, mikor a legmagasabban állottak az ingatlanértékek és virágjában volt a telekspekuláció, 320.000 koronáért kínálta megvételre a városnak, de a volt főmérnök akkor csak 280.000 koronára becsülte, mivel pedig a tulajdonos ennyiért nem adta, a várost éppen a volt főmérnök becsülje sodorta bele a kisajátítási eljárásba, amely a nagy pénzválság és a telekárak rohamos esése idején indult meg.

Ismeretes dolog, hogy akkor a volt főmérnök, mint a magánfél becsülte, horribilisan magasabbra becsülte a ház értékét. Ez a semmiképp sem menthető eljárás is hozzájárult a többek közt a volt főmérnök fel-függesztéséhez. A kisajátítási eljárás során a bíróság 381.720 koronában állapította meg a ház értékét és ezt átiratban közölte a várossal. A tanács utasította a tiszti főügyészt, hogy a kisajátítás során megállapított vételár mérséklése érdekében adjon be felebbezést.

A volt főmérnök szakértői becsülje így okoz óriási károkat a város közönségének, mely még tetejébe fizeti a kisajátítási eljárás borsos költségeit is. Ha más, vajként olvadó bűn nem terhelné a volt főmérnök köztisztviselői működését, ez az egyetlen eljárás is tökéletesen elegendő arra, hogy állásába soha többé vissza ne térhessen.

Dr. Kuthi Sándor

ügyvéd

irodáját

Csapó-utca 26. szám (Dr. Bruckner-palota) alatt

megnyitotta.

Telefon 955.

Telefon 955.

A debreceni vízműorák szállítója.

A Kuncze-féle r.-t. manipulációi.

Mintegy félévvel ezelőtt csődbe került a budapesti Kuncze-féle vízműoragyár részvénytársaság. Nagy vállalat volt ez, széles üzletkörrel s a többek között Debrecen városától is kapott megbízást vízműóra szállításokra.

Most aztán egyre-másra érkeznek bünygyi följelentések a megbukott cég ellen a budapesti rendőrséghez. Ezeknek során aztán kiderült a részvénytársaságnak egy bűnös debreceni manipulációja, amelyben az itteni rendőrség is nyomozott és bizonyítékokat is alált.

A Kuncze-cégnek követeléseit voltak Debrecen városától. Ezeket a követeléseket — még a múlt év nyarán történt ez — cedálta egy debreceni banknak. A banktól fel is vett vagy 20.000 koronát. Ámde az engedményezésnek a várossal való közlését hónapokig késleltette. Ezalatt pedig egy másik debreceni banknak is cedálta ugyanazon követeléseit s ettől is kapott egy jelentékeny összeget. Ez a bank azonban óvatosabb volt: letiltotta a város házi pénztáránál a Kuncze-gyárnak a járandóságait.

A második bank későn ébredt annak tudatára, hogy milyen ravaszul kijátszották. A pénzt persze nem kaphatta meg s család miatt megtette a cég ellen a följelentést. Az ügyben még folyik az eljárás.

A följelentők között első volt a budapesti Országos Iparbank részvénytársaság, amelyet körülbelül tizezer korona erejéig károsította meg Kuncz. A zsolnai polgármesteri hivataltól neki járó ezer koronát a bankra cedálta, de amint később kiderült, a polgármesteri hivatal egy krajcárral sem tartozott Kunczknak. Ilyen módon majdnem tizezer koronáig károsította meg a bankot.

Ugyanennyivel károsodott a Földes és Capdebó bankbizományos cég, amely család és hamisítással vádolja meg följelentésében Kunczot. E cég azt mondja följelentésében, hogy mikor kölcsönt bocsátott Kuncz rendelkezésére, informálódott az üzlet ügyei felől. Kuncz igen sokszor megmutatta szállító leveleit, melyek azt bizonyították, hogy Kunczknak igen sok megrendelése volt s a megrendeléseknek eleget is tett. Később azonban kiderült, hogy a szállító levelek hamisak. Kuncz ugyanis a régi évszámot eltüntette s az akkori dátumot vezette a levelekre.

Az Országos Iparbank Részvénytársaság és a Földes és Capdebó cégen kívül a följelentők között van a Vasutas takarékpénztár, a Munkás takarékpénztár, a Geitner és Rausch cég, Tóth Géza dr. és még igen sok pénzügyi és magáncég.

A rendőrségen Kerny Géza kapitány vezeti az ügyben a vizsgálatot, amely minden valószínűség szerint letartóztatással fog végződni.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Törökország válasza a nagyhatalmak jegyzékére.

Drinápoly felét átengedik.

Konstantinápolyi jelentések szerint a porta tegnap átnyújtotta válaszáat a nagyhatalmak jegyzékére. Ez a válasz váratlanul igen konciliáns, amennyiben Drinápoly felét hajlandó átengedni Bulgáriának, azonban a Dardanálláknál levő szigetekhez ragaszkodik. Feltűnést keltett mindenestre a porta engedékenysége, kérdés azonban, hogy kielégíti-e ez a szövetségesek, elsősorban Bulgária igényeit? A jelek arra vallanak, hogy aligha.

Danew nyilatkozott Londonban s kijelentette, hogy Drinápoly átadása a megegyezés sine qua nonja. E nélkül újabb tárgyalásokról szó sem lehet.

Annyi bizonyos, hogy a helyzet már annyira fejlődött, hogy mihamarabb fordulatnak kell bekövetkezni.

A balkáni eseményekről az alábbi híreket kaptuk:

Veszélyben a haza.

Konstantinápoly, jan. 30.

Az ifju-török komité kiáltványt bocsájtot ki, amelyben közli a honvédelmi bizottmány szervezését. A kiáltvány a következőket mondja:

Hat évszázad óta nem volt Törökország hasonló helyzetben. A haza veszélyben van. Kötelességünk elődeink örökségét, hitünket, hazánkat és becsületünket a végsőig megvédeni. Ha elmulasztjuk teljesíteni ezt a kötelességünket, utódaink és a történelem megátkoznak bennünket. Véglegesen elhatároztuk, hogy Drinápolyra és a szigetekre vonatkozólag az ottomán szuverenitást főtartjuk és az ellenség által megszállott többi területeken jogainkat és nemzeti érdekeinket megvédelmezzük. Felszólítunk minden ottomán embert, segítsen nekünk. Szívesen fogadunk minden felénk nyújtott kezet a haza megmentésére.

Oroszország megszállja Örményországot.

Berlin, jan. 30.

Amint a „Post“-nak táviratozzák Odeszából, oda az a hír érkezett, hogy a Bitlisben, Vauban és Musban lakó örmények a görökök fenyegetéseitől megrettenve, az orosz konzulátusnál kerestek menedéket. A török hatóságok megígérték, hogy a rend és nyugalom fentartása érdekében mindent megtesznek, még ha a kurdok anarchizmusa nagy nehézségeket gördítenek is utjukba.

Az a vélemény — jelenti továbbá a „Post“ távirata — hogy a török Armeniának orosz megszállása elkerülhetetlen.

A porta válasza.

Konstantinápoly, január 30.

A porta ma átnyújtotta válaszáat a nagyhatalmak jegyzékére. E szerint Drí-

nápoly városának egy részét hajlandó Törökország átengedni Bulgáriának. Ragaszkodik azonban a Dardanellák mellett fekvő négy szigethez, míg a többiek részére önkormányzatot javasol.

Berlin, január 30.

A német-keleti vasut igazgatósága táviratot kapott Konstantinápolyból, mely szerint a porta válasza váratlanul kedvező, Drinápoly fele Bulgáriáé.

Danew nyilatkozata.

London, jan. 30.

Danew, a holgár szobránye elnöke, kijelentette, hogy a szövetségek nem biznak Törökországban. Drinápolyt és a szigeteket át kell adnia és pedig az ellenségeskedések megkezdése előtt. Mert ha az első puska-lövés elhangzik — ugymond Danew — akkor már megváltoztatjuk feltételeinket.

Nagykövetek konferenciája.

London, jan. 30.

A nagykövetek ma Grey angol külügy-miniszter elnökletével konferenciát tartottak. A tanácskozásokról semmi hír sem szivárgott ki.

London, jan. 30.

A béketárgyalásra kiküldött delegátusok közül — minden állam részéről — egy Londonban fog maradni.

London, január 30.

Vencielos görög miniszterelnök hazautaztában Belgrádban is kiszáll és ott tanácskozásokat fog folytatni.

A román-bolgár tárgyalások.

London, január 30.

A román-bolgár tárgyalások jegyzőkönyvét ma írták alá.

Megkészt a jegyzék ?

Konstantinápoly, január 30.

A Reuter ügynökség jelenti: A porta jegyzékének átadása az utolsó pillanatokban megkészt. Már éppen átakarták nyújtani, mikor egy futár érkezett s a jegyzékkel az osztrák konzulátus küszöbéről vissza kellett térni. A jegyzéken ugyanis hirtelen bizonyos változtatások váltak szükségessé, melyek azonban a lényegét nem érintik.

Táviratok.

Székely Ferenc beszámolója.

Budapest, január 30. Székely Ferenc, a volt igazságügyminiszter február végén vagy március elején fogja beszámolóbeszédét megtartani Szombathelyen. A beszámolón részt vesznek a disszidens képviselők teljes számban.

Nagybeteg képviselő.

Budapest, jan. 30. Jakabfy Ferenc, a budapesti IX-ik kerület országgyűlési képviselője súlyos beteg. A Grünwald szanatóriumban meg is operálták. Állapota azonban nem javult, sőt ma már válságosra fordult.

Wekerle előadását elhalasztották.

Bécs, január 30. Az alsó-ausztriai Ipar-egyesület közlése szerint Wekerle Sándor dr.-nak e hó 31-ére kitűzött előadását a kereskedelmi mérleg passzivitásáról. Rajner főhercegnek, az egyesület tiszteletbeli tagjának elhunytá következtében február 14-ére halasztották.

A Nobel-díj.

Stockholm, január 30. A stortingh békebizottsága javasolta, hogy Lafontaul belga szenátorok adományozzák ez idén a béke-díjat.

A sárga bőrönd titka.

Rendkívül titokzatos ügyben indított nyomozást tegnap a nagyvárad rendőrség. Lehet, hogy a nyomozás egyszerre valami sötét büntetetre bukkan, de az sincs kizárva, hogy a rejtélyes ügyben kedélyesen és mosolyogva fog felvilágosítást adni egy mindeig ismeretlen idegen, akinek előkerítése iránt a legszeleesebb körü puhatolódzás indult meg.

A nem közönséges izgalmat és feltűnést keltő ügy a következő:

Tegnap reggel kilenc órakor az ügyeletes nappali rendőrtisztet a telefonhoz hívatta egy uri ember, aki ideges hangon kérte, hogy ha lehet, azonnal jöjjön ki a Szabadság-utca 8. szám alá, mert az elmúlt éjjel óta az egész hatalmas bérház lakóit izgalomba tartja egy titokzatos sárga bőrönd.

A rendőrtiszt Dienes detektívét vette maga mellé és kihajtatott a Szabadság-utca 8. sz. alá. Valóban ott találtak a rézveretű, hatalmas sárga bőröndöt a földlakrész folyosóján. Nem mert senki sem hozzányúlni. Atható, erős szag aradt ki belőle s az emberek féltéken huzódtak messze tőle.

— Ebben vagy egy hulla részei, vagy pedig atázott dinamit van — mondotta a házmeister.

— Hogy került ide ez a bőrönd és mikor?

A házmeister elmondotta aztán erre a kérdésre, hogy a bőröndöt kedden este egy konflis hozta.

— Kilenc óra után becsengetett és mikor kimentem, már leemelte ezt a bőröndöt és azt mondotta, hogy ez idevaló. Egy magas, elegáns ur a vasuti állomáson föltette vele s azt az utasítást adta, hogy hozza ide. De az ur nem ült fel; azt mondotta, hogy ő majd később jön ide. Kifizette a kocsist: öt koronát adott neki. Aztán ő maga beült egy autóba és elhajtatott. Mi ennyit tudunk kérem a fiakerestől.

A rendőrtiszt alaposan és óvatosan megvizsgálta a bőröndöt s bevitette a rendőrségre. Itt aztán óvatosan felbontották.

Az a feltevés, hogy hulla vagy dinamit van a bőröndben, nem bizonyult valósnak. Csupa férfi-fehérmű volt benne, amelyek között akadt két verfoltos felsőing. A verfoltok nagyon halványak s alakjuk után ítélve, arra lehet következtetni, hogy valami kisebb pengéjű kést törültek benne.

Nyom is akadt. Nevezetesen egy notesz, amelybe Surányi Béla van beleírva. Már most megindították a nyomozást, hogy ki az a Surányi Béla, továbbá, hogy ki volt az a titokzatos ur, aki Szabadság-utca 8-ik sz. alá küldte a bőröndöt.

Mindezeidig még sem a fentebbi helyen, sem a rendőrségen nem jelentkezett senki sem a bőröndért. Főleg ez teszi rejtélyessé az ügyet.

Csarnok.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Megeredt aztán a Giovanni nyelve. Ugy gondolkodott, hogy a játékból miért maradna ki éppen Doretti, aki minden bajnak megteremtője volt. Elmondott tehát mindent alaposan, részletezve, hogyan támadt fel Dorettiben a gondolat, hogy Bátor Lehel helyett Pietrót mutassák be.

— A hajón ismerkedett meg s ott az ifjúból minden titkot kiszedett.

— És Bátor Lehel mindent elbeszél? — kérdezte a csipekgyáros.

— Hogyne, hiszen annak az ifjunak jól esett az érdeklődés és hozzá Doretti igyekezett teljesen magához kötni az ifjut, a legnagyobb bizalmat ébreszteti. Fizetett neki

ebédet, finom bort és az ifju alig tudott betelni a Doretti előzékenységgel.

Elmondta aztán Giovanni azt is, hogy Velencében miért mentek magánlakásba és hogy a Lehel kézitáskájából éppen Doretti szedte ki az iratokat és bizonyítványokat.

— Hát a katonai iratokat ki tette a Bátor Lehel kézitáskájába? — tette fel a kérdést a tisztviselő.

— Azt is Doretti tette bele.

(Folyt. köv.)

Értesítés.

Tisztelettel értesitem nb. vevőimet, hogy a Piac-u. 61. szám alatt lévő „Verseny áruház“ eimű fióküzletemet teljesen beszüntettem. A visszamaradt összes férfi-, fiu- és gyermekruhákat, télikabátokat, felöltőket stb.

minden elfogadható árban

adom el. 31

:: Tessék kirakataimat megtekinteni. ::

Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza

Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

Tőzsde.

Az előtőzsde irányzata gyöngye volt mert a spekuláció a fegyverszünet felmondásáról közölt hírek eladásra készítették. Utóbb az árvesztesség java része megtérült, mert a bécsi piac ma is kedvező magatartást tanúsított. A forgalom nyugodt volt.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 614.—. Magyar hitel 806.50. Koronajáradék 84.25. Hazai bank —.—. Agrár 494.50. Jelzálog 430.—. Magyar bank 560.—. Leszámitoló 513.—. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 364.—. Rima 703.50. Közuti 675.—. Városi vill. 367.—. Államvasut 697.—. Általános köszén 1012.—. Salgó 745. Antlantica 345.—. Déli vasut 1.02. Ganz 34.55.

Irányzat: nyugodt.

Gabonatőzsde. Áprilisi buza 11.80. Októberi buza 12.30. Áprilisi rozs 10.20. Októberi rozs 9.76. Áprilisi zab 10.69. Okt. zab 8.90. Májusi tengeri 7.75. Juniusi tengeri 7.96.

Irányzat: szilárd.

Üzlet átvétel.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy néhai

Fekete József

cipész üzletét átvettem, melyet a régi cég jó hírnevéhez hiven vezetni fogom. Mérték utáni megrendeléseket a legdivatosabb és legjobb kivitelben gyorsan és pontosan elvégzem. A közönség szives pártfogását kéri:

OROSZ FERENCZ

cipészmeister.

19

Jókai-utca 2 szám.

Kőműves, ács és kőfaragó mesteri tanfolyam
Csapó-u. 23. sz.
 Előkészítési idő 6 hét, naponként 3 órai előadással.
Ligeti János
 építész.



A gyenge hajtás
 egerverő fává növekszik.
 His forgalomöröklésévé fejleszhető
 szakszerű izléses

NYOMDÁSZAT
 Igénybevételével
 Pénzügyintézetek, Kereskedelmi iparvállalatok fordulijának bizalommal

Mihály Sámuel
 Könyvnyomdája, papírüzlete és
 irodabehatározás és számlázás

Telefon
106.

Lázár István
 kocsigyártó
 Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú
 uri hintó- és hajtó-kocsikat
 Régi kocsikat beoszerél.
 Megrendeléseket
 gyorsan és a legpontosabban eszközöl.
 Javításokat elfogad. 1827

A debreceni kenyérgyár részv. társ.

(előbb Orosházi Kenyérsütőde.)

A **Horgonyi Károly**-féle jóhírnevű péküzletét átvevén, a volt tulajdonos szakszerű vezetésének fenntartásával, eddigi üzletkörét kibővítette s jelenleg

kitűnő házi kenyeret, Graham kenyeret
 friss süteményeket, kétszersültet, jour kenyereket készít.

Házi kenyeret sütésre elvállal

(Széchenyi-u. 49. sz. alatti gyárában naponta e. e. 9-12-ig.)

Eláruló helyek: **Simonffy-u. 2. sz. és Batthyányi-u. 15. sz.**

:-: Bérbeadó 1913. május 1-re :-:
modern négy szobás fürdőszobás
utcai és három szobás fürdő-
szoba nélküli udvari lakás :-:
 Deák Ferenc-utca 9. sz. házban.
 Értekezhetni **Dr. Ujlaki Hugó** ügyvédi irodájában Piac-
 utca 63. sz. — Telefon 152. sz. 88

Soh'se fázzék!

 Legfinomabb szalon porosz kőszén le-
 őltözött 50 kg-os zsákokban házhoz
 szállítva rendelhető

Vadász Andor
 irodájában
Debrecen, Piac-utca 79 sz.
 Telefon szám 10-40.
 Szállítások waggonszámra is azonnal
 eszközöltetnek úgy belföldi mint porosz
 szénekben. 68

Idény előre haladottsága
 és tulhalmozott raktár miatt
plüsch, bársony, szőrme
 és mindennemű téli kabátok
rendkívüli olcsón
 árusítatnak 56
Halmágyinál.

Megnyílt: Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!
 Midőn ezt a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindig pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. **Hőféhér, osontkomény és tükörfényes** gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelmefestés. 19

Ágytolltisztítás! **Szőnyegporolás!**

Hrabéczy E. D. Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár: Széchenyi-utca 42. sz. alatt. Telefon 323. sz.
Fióközletek: Csapó-u. 30, telefon 668. Hatvan-u. 11, telefon 578. Miklós-u. 1, telefon 1148.
Felvevő-telep: Piac-utca 22. sz. alatt. Glück Ede divatruházában. Telefon 602. sz.

Próbálja meg, nem bánja meg. **Tartós és puha anyag.**

Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, **ingyen kap egy pár cipőt** tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők **nagyon olcsón kaphatók**, kalap, fehérnemű és uridivat ujdonságok nagyválasztékban.

Telefon 602. **Glück Ede** **Telefon 602.**
 Debreceni első takarékpénztár palotájában. 2

**Minden nap egyenlő be-
tételben kerül betűzői s
szék. Vasnapiak be-
tételben 10 fillér.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felelősséget, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalban mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levelezés.

Maricelt
kéri „Keteckén” imádója
tudassa levélileg találko-
zás hol és mikor lehet-
séges. 491

Ajánlat.

Egy
szép 10 hónapos kis fiút
adnék örökbe. Cim a ki-
adóhivatalban. 492

Különbejárati
elegánsan bútorozott szoba
kiadó öz. Schwartznéél
Hatvan-utca 24. 485

Alma
mármaros hegyi fajok
kézzel szedve 50-70
fillér árban kaphatók
5 kilónként is Sze-
pessy fogházfelügye-
lőnél, Verbócy-u. 1. 452

Vendégülösök
és hentesek figyelmébe
ajánlja Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedő va-
lódí szegedi édes nemes
és rózsá paprika külön-
legességeit, valamint saját
örlési fűszer nagyraktá-
rát. Nagyobb vételnél ár-
endekményt nyújtok. 2

Festőkes
horók igen olcsón kap-
hatók. Értekezni a ki-
adóhivatalban. b

Borseprút
törököt válalok részben
kifizésre vagy pénzért.
Telefon 7.92. 511

Gyengébb
gimnaziumi tanuló okta-
tását elvállalja felsőbb
gimnaziumi tanuló. Cim a
kiadóhivatalba. b

Házmasternek
ajánlkozom. Cim Galányi
István, Tégeláskert, Sze-
pesi-utca 8. szám. 515

Öt szobás
utcai lakás Szentanna 29.
májusra kiadó. Értekez-
hetni Donogán és Somossy
ögnél. 25

Udvari
butorozott szoba és fürdő-
szoba földszinten teljesen
alkalmatlan azonnal kiadó.
Piac-utca 77. 520

Plüsszerózást
legújabb divat szerint szé-
pen, gyorsan készítek. —
Miklós-utca 5. 522

Lakás
kényelmes, modern, utcai
öt szobás, fürdőszobás,
májusra kiadó. Simonffy-
utca 11. kir. táblával
szembe. 517

Kereslet

Figyelem!
Ha apró hirdetést akar
feladni, ezentúl a Kos-
suth-utca 3. szám alá vi-
gye, mert már ott van a
Debreceni Újság kiadó-
hivatala. Az új helyiség
a jelzett szám alatt az
első emeleten van.

Szorgalmas
ügyes házi szolgálta keres-
tetik. Zelinger, festő Da-
tabos-utca 16. 23

Elvesztett
Szordán este 6 óra körül
nygerdől jégpálya mel-
lött egy kézzel sáhl-
kendő. Szives megtaláló
kéretik adja be a mele-
gedőbe. 510

„Meteor”

mozgó színház
Bocskaytér 10.
Telefon 9-47.

Holnap Szombaton

a következő fényes mű-
sor kerül bemutatásra
Corsika, látványos ter-
mészet felv. Fállabon,
hum. Pifke kalandja,
hum. Régebbi jogok,
dráma 1 felvonásban.
A láthatatlan, vigjáték
1 felvonásban. — **A
szerelem győz** gyö-
nyörű színjáték 3 fel-
vonásban. Allandóan 2
órás műsor. — Rendes
helyérek. Vasárnap új
műsor, bemutatásra ke-
rül **A féltékenység**
ördöge 3 felvonásban.

Egy
fodrász segéd azonnal fel-
vétetik. Kindris János,
Kossuth-u. 2. E11

Fűszerkereskedő
segéd azonnali belépésre
kerestetik. Roth Antal,
Csapó-utca. 512

Azonnali
belépésre, gyermektelen
házaspár felvétetik ház-
mesternek. Csokonai-utca
15. szám. 486

Fodrász
segéd felvétetik Szom-
bat és Vasárnapra ki-
segíteni. Petőfi-tér 6. 497

Jó
lakatos, nőten felvétetik
a városi közkórházban.
Vigvezetékiberendezésnél
előforduló ólom munkákat
értenie kell. Előnyben ré-
szesül kinek fűtő vagy
gépkezelő vizsgája van.
Javadalmazás havi 33 kor.
élelmezés, lakás, fűtés,
világítás és mosás. Eset-
leg élelmezés helyett 27
K átalány összeg. 24

Találtatott
egy téli kabát 29-én. Tu-
lajdonosa átveheti Tócsó-
kert, István-ut 43. sz. 513

Fűszerkereskedő
ügyes segéd felvétetik
azonnal. Kovács Kálmán,
Kigyó-u. 5. 514

Fodrász
segéd, ügyes fiatal ember
felvétetik azonnal. Végh
Antal, Kékes-u. 3. 518

Házmaster
1-sejére felvétetik, az asz-
szony mint bejáróné fize-
tést kap. Széchenyi-utca
36. 521

Eladás.

Eladó
Faragó-utca 22. számú
nagy telkű ház. Értekez-
hetni ugyanott. 490

Varrógép
női, kissé használt eladó.
Erzsébet-ut 14. 519

Jókarban
levő fűszerberendezés
eladó. Értekezhetni Lin-
denfeld J. Jenő fűszer-
nagykereskedőnél. 442

Eladó
ház, jövedelmező fűszer-
üzlet, trafik. italmérési
joggal. — Évi forgalom
50000.— más vállalat miatt.
Cim a kiadóban. 516

Eladó
tanya Ujföldön, városhoz
közel, 11 hold, kedvező
feltételek. Kékes-utca 86.
411

Tizenöt
éven át fennálló jó kis
hentes üzlet betelgség
miatt olcsón eladó. Cim a
kiadóhivatalban. 493

Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli tanfolyama február hó
3-án ismét megnyillik. Tandij 80 korona.
Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, leve-
lezők gyönyörű írással. Több ezer hallgató.
Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiis-
meretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta
Piac-u. 58. sz. 10-12-ig. 81

Alkalmi vásár Kistemplom-bazár Rózsánál

- Női felöltő, hosszú plüss bunda 90 K
- Félhosszu plüss bunda 70 K
- Rövid plüss kabát. . . 40 K
- Szörme kabát . . . 40 K
- Bársony kabát . . . 30 K
- Himalaja raglán. . . 40 K
- Angol raglán . . . 25 K
- Leány raglán. . . 12 K
- Gyermek kabát . . . 10 K
- Szörme Boák . . . 5 K
- Szörme Boák . . . 10 K

Női kalapok minden elfogadható árakban.

Rákóczy-utca 12.

szám alatt utcai szoba előszoba
inas-szoba, 8 lóra való istálló
kocsiszin azonnal

kiadó

külön-külön is bérelhető. 2006

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki
szőlőültványt akar rendelni. Aki
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen
oktató díszárjegyzéket az alábbi című

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat
Maros-Vásárhely, 3
Dr. Geoss Dániel-utca 39. szám.

Vasárnap megnyillik az alkoholmentes étterem

Petőfi-tér 6. szám alatt

hol naponta délbe és este meleg ételek, va-
lamint egész nap sült kolbász és meleg virstli
lesz kiszolgálva.

Ebéd 3 tál étel 40 fillér kenyér nélkül,
este paprikás, 1 adag 30 fillér, kenyeret egész
nap lehet kapni. Továbbá összes üzletünkben
1 kgr. elsőrendű hus 64 fillér, 1 kgr. szalámi
1 kor., 1 kgr. kolbász 1 kor., szafaládé és
virstli darabonként 4 fillér. — Megrendelésre
darált hus 1 kgr. 1 korona, tisztított belsejű
1 kgr. 1 korona.

Lóhus vállalat.

Meghívó.

A Földesi Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság, Földes II-ik évi rendes közgyűlését

1913. évi február hó 16-án d. u. 2 órakor tartja saját helyiségében, melyre a rész-
vényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az 1912. évről és ezzel kapcsolatban a zárszámadások
előterjesztése a nyereség felosztására vonatkozó tervvel.
 2. A felügyelő-bizottság jelentése és határozathozatal az igazgatóságnak és
felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
 3. Egy igazgatósági tag helyének betöltése 1 évre.
 4. Egy felügyelő-bizottsági tag helyének betöltése 1 évre.
- Földes, 1913 január 27.

Az igazgatóság.

FIGYELMEZTETÉS: Az alapszabályok 17. §-a értelmében szavazati joggal csak azon
részvényes bír, kinek részvényei a közgyűlés napját megelőzőleg legalább 60 nappal irattak át az
6 nevére és a ki részvényeit a hozzártatózó le nem járt szelvényekkel együtt 3 nappal a közgyűlés
megtartására kitűzött határidő előtt a társaság pénztáránál, vagy más — de nem helybeli — takaré-
pénztárak valamelyikénél le nem tette.
Az évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 8 nappal a köz-
gyűlést megelőzőleg az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 106